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O novinarima i novinarstvu u Srbiji 

1.Koliko ima novinara i njihova regionalna distribucija

Na osnovu popisa stanovnistava

2. Šta o novinarima i novinarstvu misli “narod”

Na osnovu primarne ankete na slučajnom reprezentativnom uzorku

3. Šta o novinarima i novinarstvu misle novinari

Na osnovu ankete medju profesionalnim novinarima na kvotnom uzorku
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Opšti indikatori - stanovništvo

2,442,000

dom
aćinstava

7,498,000

stanovnika
Na Kosvu

1,500,000, do 
1,700,000, ali su 

podaci nepouzdani
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Opšti indikatori - stanovništvo Indeks staranje u Srbiji je izuzetno 
visok. Broj ljudi izmedju 50-59 je za 
50% veći nego dece mladje od 10 
godina. Prosečna starost gradjana
Srbije je izuzetno visoka – 41.3 godine

Indeks staranje u Srbiji je izuzetno 
visok. Broj ljudi izmedju 50-59 je za 
50% veći nego dece mladje od 10 
godina. Prosečna starost gradjana
Srbije je izuzetno visoka – 41.3 godine

 

Borski
Branicevski

Beograd-grad

Jablanicki

Kolubarski

Macvanski

Moravicki

Nisavski

Pcinjski

Pirotski

Pomoravski

Rasinski

Raski

Sumadijski

Topolicki

Zajecarski
Zlatiborski

Montenegro

Juzno-backi

Juzno-banatski

Severno-backiSeverno-banatski

Srednje-banatski

Sremski okrug

Zapadno-backi

Kosovski

Kosovsko-pomoravski

Pecki

Prizrenski

Rate

-18.0 - -7.0

-6.9 - -3.0

-2.9 - .0

.1 - 5.0

5.1 - 16.6

Negativna stopa 
prirodnog priraštaja

20 - 29
13.4%

10-19
11.0%

0-9
9.8%

70 +
12.4%

60 - 69
11.4%

30 - 29
13.2%

40 - 49
13.3%

50 - 59
15.4%

652

467

491

504

591

394

547

618

448

490

514

602

439

741

 0 – 15

16 – 24

25 – 34

35 – 44

45 – 54

55 – 64

65 +

zene

muskarci

u '000
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Distribucija novinara i ostalih publicista po polu i jednogodišnjim starosnim 
grupama – prema zvaničnim podacima Popisa stanovništva 2002

140 105 70 35 0 35 70 105 140

20

30

40

50

60

70

Žene

Muškarci

Prema podacima popisa iz
2002 godine u Srbiji živi
6148 novinara i ostalih 
publicista.

Procenat žena novinara je 
veći u populaciji novinara 
starosti 30-40 godina, dok 
broj novinara muškaraca 
starosti 45-55 godina 
nadmašuje broj žena istih 
godina.

8

Mart 2007

StrategicPuls Group

Serbia | Croatia | Slovenia | Bosnia and Herzegovina | Montenegro | Macedonia | Albania

Novinari i ostali publicisti – obrazovanje
popisni podaci

1%

34%

9%

56%

Osnovno i niže

Srednje

Više

Visoko

• Većina novinara završila je fakultet – 56%

• 34% novinara završilo je srednju školu,a  56% njih su starosti 21-30 godina, što bi mogla biti 
posledica činjenice da paralelno rade i školuju se. 

• Većina novinara završila je fakultet – 56%

• 34% novinara završilo je srednju školu,a  56% njih su starosti 21-30 godina, što bi mogla biti 
posledica činjenice da paralelno rade i školuju se. 

56%

38%

26%

27%

21%

28%

7%

8%

8%

11%

10%

15%

35%

53%

65%

61%

67%

55%

21-30

31-40

41-50

51-60

61-70

70+

Srednje

Više

Visoko
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Novinari i ostali publicisti - distribucija prema regionu stanovanja

20%

57%

4%9%

4%

6%

Vojvodina

Beograd

Zapadna Srbija

Centralna Srbija

Istočna Srbija

Jugoistočna Srbija
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Novinari  i ostali publicisti – Zaposlenost
popisni podaci

82%

9%

7%

2%

Zaposlen

Radi van radnog
odnosa

Samostalan ili
poslodavac

Ostali koji obavljaju
zanimanja

82% svih novinara su formalno zaposleni.



StrategicPuls Group

Serbia | Croatia | Slovenia | Bosnia and Herzegovina | Montenegro | Macedonia | Albania

Strategic Marketing Research
Part of StrategicPuls Group 

ESOMAR member

► Osnovni podaci o projektu

► O novinarama na osnovu popisa 

► Javno mnjenje Srbije o novinarima

► Novinari Srbije o sebi i profesiji

StrategicPuls Group

Serbia | Croatia | Slovenia | Bosnia and Herzegovina | Montenegro | Macedonia | Albania

Strategic Marketing Research
Part of StrategicPuls Group 

ESOMAR member

Metodološke napomene
i struktura uzorka opšte populacije
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Metološke napomene 

Slučajan stratifikovani reprezentativan uzorak opšte populacije – 18+

Stratifikacija

Regionalni stratumi: Vojvodina, Beograda, Centralna Srbija

Stratumi po tipu naselja: Urbana i ostala naselja

Alokacija: Proporcionalna

Troetapna randomizacija

PSU – mesne zajednice, PPS uzorak

SSU – domaćinstava, simulacija prostog slučajnog uzorka (slučajan korak)

TSU – član domaćinstva, simulacija prostog slučajnog uzorka (Kish’ove tablice)

Veličina uzorka

1000+ ispitanika

+/- 3.2 marginalna uzoračka greška

Vreme anketiranja 

Treća nedelja aprila 2007

StrategicPuls Group

Serbia | Croatia | Slovenia | Bosnia and Herzegovina | Montenegro | Macedonia | Albania

Strategic Marketing Research
Part of StrategicPuls Group 

ESOMAR member

A. Radna profesija
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Koliko su sledeće profesije značajne za društvo

Novinari - A. Radna profesija

34

12

11

12

9

7

6

4

5

2

2

45

55

56

65

66

77

81

85

87

90

96

Političari

Trgovci

Novinari

Advokati

Bankari

Ekonomisti

Sudije

Inženjeri

Poljoprivrednici

Profesori

Lekari

Nije značajna Značajna

Baza: Ukupna populacija

Iako je po 
značaju za 
društvo iza 

mnogih 
drugih 

zanimanja, o 
nemalom 
značaju 

novinarstva 
za društvo 

svedoči više 
od polovine 
ispitanika! 
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Kako biste ocenili stanje u ovim profesijama u Srbiji u pogledu stručnosti/profesionalnosti u 
njihovom radu

Novinari - A. Radna profesija

Baza: Ukupna populacija

57

14

14

23

20

10

11

9

10

4

8

19

38

42

44

45

57

59

60

63

70

70

Političari

Novinari

Trgovci

Sudije

Advokati

Profesori

Bankari

Ekonomisti

 Lekari

Inženjeri

Poljoprivrednici

Loše Dobro

U pogledu 
stručnosti u radu, u 

odnosu na 
novinarstvo, u svim 
profesijama stanje 

je bolje, sa 
izuzetkom profesije 

političara koja je 
ocenjena kao 

ubedljivi “šampion”
neprofesionalnosti  

u radu!
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Stanje u profesijama u Srbiji u pogledu ekonomskog statusa ljudi koji se bave ovom profesijom

Novinari - A. Radna profesija

Baza: Ukupna populacija

70

19

10

12

8

4

8

3

3

2

2

9

38

41

52

53

68

70

84

85

88

92

Poljoprivrednici

Trgovci

Novinari

Profesori

Inženjeri

Ekonomisti

Lekari

Bankari

Sudije

Advokati

Političari

Loše Dobro

U odnosu na većinu 
drugih profesija, 
ekonomski status 
novinara je viđen kao 
lošiji. 

Ipak, ne mali broj, 
preko 40%, smatra da 
novinari imaju dobar 
ekonomski status.
 

Jedino su trgovci i 
poljoprivrednici viđeni 
kao profesije lošijeg 
ekonomskog statusa!
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A u kojoj meri su ove profesije u našem društvu korumpirane

Novinari - A. Radna profesija

86

48

45

26

20

23

10

8

10

5

3

4

13

19

34

37

40

58

65

67

75

85

Poljoprivrednici

Inženjeri

Trgovci

Ekonomisti

Novinari

Bankari

Profesori

Lekari

Advokati

Sudije

Političari

Nisu korumpirane Korumpirane

Baza: Ukupna populacija

Novinari nisu u 
grupi 

najkorumpiranijih 
profesija, ali su 
daleko i od onih 

koji su viđeni kao 
najmanje 

korumpirani! 
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Gde se svaka od ovih profesija nalazi na lestvici društvenog statusa

Novinari - A. Radna profesija

73

31

14

10

5

9

19

6

7

8

4

10

20

39

56

58

59

65

67

72

73

77

Poljoprivrednici

Trgovci

Novinari

Inženjeri

Ekonomisti

Profesori

Političari

Bankari

Advokati

Sudije

Lekari

Nisko Visoko

Baza: Ukupna populacija

U odnosu na većinu 
drugih profesija, 
društveni status 
novinara je viđen kao 
lošiji. 

Ipak, ne mali broj, 
nešto manje od 40%, 
smatra da novinari 
imaju visok društveni 
status.

Jedino su trgovci i 
poljoprivrednici viđeni 
kao profesije lošijeg 
društvenog statusa!
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Kada biste vi mogli da birate, koju od navedenih profesija biste za sebe izabrali u ovom
trenutku?

Novinari - A. Radna profesija

Baza: Ukupna populacija

16%

12%

11%

10%

9%

9%

7%

7%

7%

6%

4%

Lekar

Bankar

Političar

Inženjer

Profesor

Poljoprivrednik

Sudija

Ekonomista

Advokat

Trgovac

Novinar

Nije privlačno biti novinar! 

Kada bi se u ovom trenutku 
moglo birati između 
različitih zanimanja, 

najmanji broj gradjana bi se 
opredelio da bude novinar 

!!!
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B. O Novinarima
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Kada čujete reč NOVINAR, šta vam prvo padne na pamet - prvo navedeno

Novinari - B. Novinari 

Baza: Ukupna populacija

14%

11%

10%

6%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

Novinarska patka - plasiranje
neistina, laži

Informacije, obaveštenja

Vest

Novine, štampa

Politika

Televizija

Žuta štampa

Poštenje, istinitost

Pisanje članaka

Skandali, afere, intrige

Istraživački duh, istraživačko
novinarstvo...

Dnevnik

Loši ljudi, mangupi...

2%

Istraživački duh, 

istraživačko novinarstvo

2%Pisanje članaka

1%Loši ljudi3%Poštenje, Istinitost

2%Dnevnik

14%Novinarska patka11%Informacija, Obaveštenje

3%Politika10%Vest

3%Žuta štampa6%Novine, Štampa

2%Skandal, afera, intriga3%Televizija

Suma

Pozitivne asocijacije

39% 25%Suma

Negativne asocijacije

Izrazito negativna odrednica 
je na prvom mestu !!!
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U kojoj meri sledeća svojstva dobro opisuju posao novinara 

Novinari - B. Novinari 

18

12

9

9

8

9

5

6

7

29

45

59

61

61

62

64

66

68

Adekvatno plaćen u odnosu na plate u
drugim profesijama

Nesiguran

Popularan

Rizičan

Stresan

Naporan

Kreativan

Interesantan

Odgovoran

Ne opisuje Opisuje

Baza: Ukupna populacija
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Kada mislite na novinare u našoj zemlji u kojoj meri ih sledeće osobine dobro opisuju? 

Novinari - B. Novinari 

33

27

24

16

13

8

8

6

7

18

21

22

39

47

56

58

59

63

Neodgovoran/a

Bogat/a

Pošten/a

Potkupljiv/a

Uticajan/a

Blizak/ska vlasti

Zanimljiv/a

Inteligentan/a

Obrazovan/a

Ne opisuje Opisuje

Baza: Ukupna populacija
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Koliko je generalno novinarstvo u našem društvu…

Novinari - B. Novinari 

33

34

29

27

22

16

8

20

24

30

31

36

44

63

Objektivno

Slobodno

Pokreće suštinske teme

Istraživačko

Kritičko

Informativno (dobro informiše javnost o
zbivanju u društvu)

Politizovano

Ni malo i malo Mnogo

Baza: Ukupna populacija
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C. Informacije u medijima
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Da li po vašem mišljenju kod nas postoji kontrola / cenzura u prenošenju informacija u medijima (u 
informisanju javnosti putem štampe, TV, radija)?

Novinari - C. Informacije u medijima

Baza: Ukupna populacija

Da, ali ne 
mnogo

35%

Ne
13%

Ne 
zna/odbija

7%

Da, ali samo 
za mali broj 
informacija 

od državnog 
značaja

14%

Da, u veliko
meri
31%

80% populacije smatra da 
kod nas postoji 

kontrola/cenzura u 
prenošenju informacija u 

medijima !!!
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Koje informacije su u ovom trenutku u Srbiji najviše kontrolisane?

Novinari - C. Informacije u medijima

Višestruki odgovori; Baza: oni koji misle da kod nas postoji kontrola / cenzura u prenošenju informacija u 
medijima (80% od cele populacije)

62%

41%

38%

36%

36%

34%

16%

16%

0%

3%

Finansijskih malverzacija
političara

Organizovani kriminal

Finansijskih malverzacija
tajkuna

Informacije vezane za status
Kosova

Informacije vezane za
pronalaženje Ratka Mladića

Ubistvo premijera Đindjica

Informacije vezane za vojsku

Informacije vezane za policiju

Drugo

Ne zna/odbija

Najveći broj gradjan veruje 
da je cenzura najpre 

usmerena na finansijske 
malverzacije političara !!!
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Da li je sloboda prenošenja informacija kod nas manja, jednaka ili veća u odnosu na...

Novinari - C. Informacije u medijima

Baza: Ukupna populacija

49%

46%

18%

25%

9%

9%

11%

10%

24%

21%

50%

42%

57%

52%

50%

50%

10%

12%

10%

10%

12%

15%

13%

19%

17%

21%

22%

24%

22%

24%

27%

21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zemlje Evropske Unije 

SAD

Hrvatsku

Sloveniju

BiH – RS

BiH – Federaciju

Makedoniju

Crnu Goru

Manja Ista Veća Ne zna/odbija
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Šta su po vašem mišljenju glavni izvori ograničenja slobode novinara u prenošenju informacija kod
nas?

Novinari - C. Informacije u medijima

Višestruki odgovori; Baza: Ukupna populacija

54%

30%

20%

16%

15%

1%

11%

Politički pritisci na uredjivačku
politiku kuće

Uredjivačka politika – politički
razlozi

Nedostatak lične hrabrosti
urednika

Uredjivačka politika – komercijalni
razlozi

Autocenzura – nedostak hrabrosti ,
prilagodjavanje

Drugo

Ne zna/odbija

45%

60%

62%

24%

32%

41%

19%

20%

24%

12%

17%

20%

12%

17%

20%

Osnovna
i nize

Srednja

Visa i
visoka

O
b

ra
zo

va
n

je

Politički pritisci na
uredjivačku politiku
kuće

Uredjivačka politika –
politički razlozi

Nedostatak lične
hrabrosti urednika

Uredjivačka politika –
komercijalni razlozi

Autocenzura –
nedostak hrabrosti ,
prilagodjavanje
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Ko u našoj zemlji postavlja ograničenja/cenzuru u prenošenju informacija?

Novinari - C. Informacije u medijima

Višestruki odgovori; Baza: Ukupna populacija

62%

43%

29%

23%

14%

1%

10%

Političari

Vlada

Tajkuni

Organizovani
kriminal

Medjunarodna
zajednica

Drugo

Ne zna/odbija

58%

65%

67%

38%

45%

48%

23%

31%

44%

20%

24%

31%

10%

13%

25%

16%

7%

6%

Osnovna
i nize

Srednja

Visa i
visoka

O
b

ra
zo

va
n

je

Političari

Vlada

Tajkuni

Organizovani
kriminal

Medjunarodna
zajednica

Ne zna/odbija
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Koliko su po vašem mišljenju sami novinari odgovorni za takvo stanje u javnom informisanju?

Novinari - C. Informacije u medijima

Baza: Ukupna populacija

Ne zna/odbija
1%

Na novinarima je 
najveći deo 

odgovornosti, jer 
jedino oni sami mogu 

da se suprotstave 
ograničenjima koja 

se pred njih 
postavljaju

19%

Novinari nisu 
odgovorni, oni 

moraju, kao i svi 
drugi, da rade svoj 

posao u okviru 
postojećeg sistema

28%

Novinari su delimično 
odgovorni, ali 

najveća odgovornost 
je na političarima i 
drugim moćnicima 

koji finansiraju 
medije

52%



33

Mart 2007

StrategicPuls Group

Serbia | Croatia | Slovenia | Bosnia and Herzegovina | Montenegro | Macedonia | Albania

Šta je glavni razlog što se novinari ne suprotstavljaju ograničenjima koja se pred njih postavljaju?

Novinari - C. Informacije u medijima

Baza: Ukupna populacija

Brinu za 
egzistenciju 

(nemaju kud)
58%

Korumpirani / 
bez morala

12%

Nemaju 
hrabrosti

21%

Drugo
0%

Ne zna/odbija
9%

58% ispitanika 
smatra da se 
novinari ne 

suprotstavljaju 
ograničenjima koja 
im se nameću jer 

brinu za sopstvenu 
egzistenciju !!!
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Da li kod nas postoje novinari koji su potpuno nezavisni od bilo kakve kontrole ili uticaja?

Novinari - C. Informacije u medijima

Baza: Ukupna populacija

Ne
34%

Da, ali ih je 
veoma malo

57%

Da, ima ih u 
velikom broju

6%

Ne zna/odbija
3%

63% smatra da kod 
nas postoje 

novinari koji su 
potpuno nezavisni 

od bilo koje 
kontrole, ali 
preovlađuje 

mišljenje da ih je 
veoma malo !!!
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Ime medija za koji mislite da je u najvećoj meri nezavisan od bilo kakve kontrole informacija koje
objavljuje?

Novinari - C. Informacije u medijima

Baza: Ukupna populacija

30%

9%

6%

3%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

B92

Pink

RTS

Nijedan

Kurir

Studio B

Blic

FOX

Večernje novosti

Vreme

TV Avala

Politika novine

Danas

Radio B92

TV 5, Niš

24%

37%

22%

3%

11%

10%

4%

7%

4%

3%

3%

3%

2%

4%

2%

5%

2%

2%

1%

1%

5%

1%

1%

1%

Beograd

Centralna
Srbija

Vojvodina

R
eg

io
n

B92

Pink

RTS

Nijedan

Kurir

Studio B

Blic

FOX

StrategicPuls Group
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Strategic Marketing Research
Part of StrategicPuls Group 

ESOMAR member

D. Udruženja novinara
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Da li kod nas postoje udruženja novinara?

Novinari - D. Udruženja novinara

Baza: Ukupna populacija

Da
62%Ne

11%

Ne zna
27%

85%

53%

60%

3%

13%

14%

11%

34%

27%

Beograd

Centralna
Srbija

Vojvodina

R
eg

io
n Da

Ne

Ne zna/odbija
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Koja udruženja?

Novinari - D. Udruženja novinara

Višestruki odgovori; Baza: oni koji znaju da kod nas postoje udruženja novinara (62% od cele populacije)

55%

31%

3%

37%

NUNS

UNS

NDNV
(Udruženje
novinara

Vojvodine)

Ne zna

71%

51%

45%

38%

29%

27%

2%

3%

5%

27%

38%

47%

Beograd

Centralna
Srbija

Vojvodina

R
eg

io
n

NUNS

UNS

NDNV (Udruženje
novinara
Vojvodine)

Ne zna
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Ocenite vaš opšti utisak o aktivnostima i saopštenjima NUNSa

Novinari - D. Udruženja novinara

Baza: oni koji su naveli UNS ili NUNS kao udruženja novinara  (39% od cele populacije)

6%

7%

32%

20%

7%

28%

Veoma loš

2

3

4

Veoma
dobar

Ne zna

16%

10%

14%

20%

31%

28%

Beograd

Centralna
Srbija

Vojvodina

R
eg

io
n

los

dobar

Loš - 13%

Dobar -27%
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Ocenite vaš opšti utisak o aktivnostima i saopštenjima UNSa

Novinari - D. Udruženja novinara

Baza: oni koji su naveli UNS ili NUNS kao udruženja novinara  (39% od cele populacije)

3%

8%

29%

12%

3%

45%

Veoma loš

2

3

4

Veoma
dobar

Ne
zna/odbija

12%

10%

11%

10%

15%

20%

Beograd

Centralna
Srbija

Vojvodina

R
eg

io
n

los

dobar

Dobar - 15%

Los - 11%
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E. Sloboda informisanja
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U kojoj meri se slažete sa sledećim stavovima

Novinari - E. Sloboda informisanja

23

8

8

3

3

33

51

59

79

83

Mnogi novinari u Srbiji zapravo su u vezi sa
organizovanim kriminalom i u svom
izveštavanju štite njihove interese

U našoj zemlji u slobodi informisanja vlada
pravi haos

Mnogi novinari u Srbiji koriste svoju profesiju
(pišu, govore) u korist političkih stranaka koje

podržavaju

Sloboda informisanja je temelj demokratije

Zakon mora da štiti novinare kao nosioce
slobode informisnja

Ne slaže se Slaže se

Baza: Ukupna populacija



StrategicPuls Group

Serbia | Croatia | Slovenia | Bosnia and Herzegovina | Montenegro | Macedonia | Albania

Strategic Marketing Research
Part of StrategicPuls Group 

ESOMAR member

F. Mediji
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Koji je vaš glavni izvor informacija? Koji medij uobičajeno koristite da biste saznali novosti?

Novinari - F. Mediji

Baza: Ukupna populacija

84%

9%

4%

2%

TV

Novine

Radio

Internet

79%

88%

82%

15%

5%

11%

0%

6%

4%

6%

1%

2%

Beograd

Centralna
Srbija

Vojvodina

R
eg

io
n

TV

Novine

Radio

Internet



45

Mart 2007

StrategicPuls Group

Serbia | Croatia | Slovenia | Bosnia and Herzegovina | Montenegro | Macedonia | Albania

Glavni izvor informisanja

Novinari - F. Mediji

Baza: Ukupna populacija

37%

24%

18%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

RTS

TV B92

TV Pink

Druge radio stanice

Druge TV

TV Studio B

Kurir

Blic

Večernje Novosti

Politika

Radio B92

16%

28%

39%

58%

32%

31%

25%

12%

27%

20%

17%

10%

3%

3%

2%

1%

5%

1%

2%

1%

2%

3%

1%

1%

18 - 29

30 - 44

45 - 60

>60

S
ta

ro
st

RTS

TV B92

TV Pink

TV Studio B

Kurir

Blic
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Svi izvori informisanja

Novinari - F. Mediji

Višestruki odgovori; Baza: Ukupna populacija

63%

53%

53%

31%

27%

17%

15%

12%

11%

10%

9%

9%

7%

4%

RTS

TV B92

TV Pink

Blic

Večernje Novosti

Kurir

Druge radio stanice

Druge TV

TV Studio B

Politika

Radio Beograd

Radio B92

Pres

Druge novine

62%

62%

66%

65%

52%

45%

50%

57%

48%

32%

31%

30%

39%

27%

19%

27%

16%

12%

35%

3%

6%

18%

7%

11%

12%

9%

7%

16%

6%

7%

15%

5%

4%

Beograd

Centralna
Srbija

Vojvodina

R
e

g
io

n

RTS

TV B92

TV Pink

Blic

Večernje Novosti

Kurir

TV Studio B

Politika

Radio Beograd

Radio B92

Pres
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Poverenje u medije

Novinari - F. Mediji

17

28

21

31

16

18

15

20

16

12

25

24

20

5

11

12

15

19

21

22

24

31

33

35

36

47

Radio FOKUS

Press

Danas

Kurir

Radio Beograd I

TV Studio B

Radio B92

Politika

Blic

Večernje novosti

TV RTS

TV Pink

TV B92

Nepoverenje Poverenje

Baza: Ukupna populacija
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ESOMAR member

► Osnovni podaci o projektu

► O novinarama na osnovu popisa 

► Javno mnjenje Srbije o novinarima

► Novinari Srbije o sebi i profesiji
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Novinari Srbije
o sebi i profesiji

Jun 2007
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Metodološke napomene
i struktura uzorka
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U kojoj medijskoj kući trenutno radite ili ste njen saradnik?

Novine
36%

TV
36%

Radio
27%

Drugo
1%

Vrsta medija u uzorku

• Upitnik – oko 30 minuta

• Intervju sa novinarima “licem u lice”

• Uzorak stratifikovani - kvotni

• Stratumi – regionalno

• Kvote – prema vrsti novinarstva

• Osnov za kvote i stratume – popis stanvništva 2002

• Vreme anketiranje – maj/jun 2007

Državno
28%

Privatno
56%

Preduzeće je 
trenutno u 
procesu 

privatizacije
9%

Ne znam
3%

Mešovito
4%

Vlasnička struktura medija u uzorku

Stalno 
zaposleni

76%

Stalni spoljni 
saradnik

24%

Radni status - novinara u uzorku
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Koji je vaš radni status u medijskoj kući u kojoj trenutno radite? 

Baza: Svi novinari

Stalno 
zaposleni

76%

Stalni 
spoljni 

saradnik
24%

32%

74%

94%

68%

26%

6%

do 3 godine

3-12 godina

preko 12
godina

K
o

lik
o

 s
e 

b
av

it
e 

n
o

vi
n

ar
st

vo
m

Stalno zaposleni

Stalni spoljni saradnik
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Zadovoljstvo poslom
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Koja je vaša uža specijalnost?

Baza: Svi novinari

22%

19%

18%

9%

6%

4%

4%

1%

Socijalne teme -
Društvo

Unutrašnja politika

Kultura

Sport

Ekonomija/Privreda

Spoljna politika

Zabavni program

Poljoprivreda, selo

14%

22%

14%

17%

7%

4%

3%

0%

28%

17%

21%

2%

5%

4%

4%

2%

Socijalne teme - Društvo

Unutrašnja politika

Kultura

Sport

Ekonomija/Privreda

Spoljna politika

Zabavni program

Poljoprivreda, selo

P
o

l

Muški 

Ženski
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Koja je vaša trenutna pozicija na poslu?

42%

31%

20%

9%

7%

6%

3%

13%

Novinar - izveštac

Urednik / clan uredjivackog kolegijuma

Voditelj 

Novinar - komentator

Spiker-najave 

Novinar - kolumnista

Dopisnik

Drugo

39%

36%

17%

6%

45%

27%

23%

8%

Novinar - izveštac

Urednik / clan
uredjivackog
kolegijuma

Voditelj (samo za
elektronskre

medije)

Spiker-najave
(samo za

elektronske
medije)

P
o

l

Muški 

Ženski

Baza: Svi novinari
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Da li imate zdravstveno i penzijsko osiguranje?

Da, firma 
uplaćuje

83%

Da, sam 
uplaćuje

3%

Ne
13%

Ne zna/Odbija
1%

99%

34%

0%

10%

1%

51%

Stalno
zaposleni

Stalni spoljni
saradnik

K
o

ji 
je

 v
a

š
 r

a
d

n
i s

ta
tu

s
 u

 m
e

d
ijs

k
o

j k
u
ć

i u
 k

o
jo

j t
re

n
u

tn
o

 
ra

d
it

e
?

Da, firma uplaćuje

Da, sam uplaćuje

Ne

Baza: Svi novinari
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U kojoj meri posao koji vi lično sada radite doživljavate na ovaj način

53%

29%

33%

14%

18%

8%

10%

9%

2%

1%

18%

29%

40%

46%

47%

58%

68%

74%

86%

90%

96%

3%

Adekvatno placen u odnosu na plate u drugim
profesijama

Poštovan / priznat u društvu

Rizican (opasan - može se nastradati)

Poštovan unutar profesije

Nesiguran (lako se može ostati bez posla)

Popularan

Naporan

Stresan

Kreativan

Interesantan

Odgovoran

Ni malo Mnogo

Baza: Svi novinari
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Koliko je u načelu po vašem mišljenju posao novinara...

44%

27%

11%

6%

10%

7%

2%

3%

1%

16%

30%

55%

59%

61%

72%

85%

87%

91%

92%

2%

Adekvatno placen u odnosu na plate u drugim
profesijama

Poštovan / priznat u društvu

Nesiguran (lako se može ostati bez posla)

Popularan

Rizican (opasan - može se nastradati)

Naporan

Kreativan

Stresan

Odgovoran

Interesantan

Ni malo Mnogo

Baza: Svi novinari

18

12

9

9

8

9

5

6

7

29

45

59

61

61

62

64

66

68

Adekvatno plaćen 

Nesiguran

Popularan

Rizičan

Stresan

Naporan

Kreativan

Interesantan

Odgovoran

Ne opisuje Opisuje

stav opšte 
populacije

je saglasan sa 
stavom novinara
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Stanje novinarstva u našem društvu
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Šta vam prvo pada na pamet kada čujete reč novinar?

10%

6%

6%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

31%

Informisanost, izveštavanje

Odgovornost

Istraživač

Dinamika, avantura

Stres

Naporan posao

Kreativnost
Objektivno obaveštavanje,

profesionalnost
Mediji(TV, novine...)

Vesti

Njuškalo, preterana radoznalost

Posao

Glas istine

Degradirana profesija

Zanimljiv posao

Neizvesnost

Izazov

Obrazovan čovek

Rizik, opasna profesija

Nedovoljno plaćen

Loši, štetni...

Brzina, trka s vremenom

Piskaralo, škrabalo

Drugo <1%

1.2%Obrazovan čovek

2.8%Mediji(TV, novine...)

2.7%Vesti

2%Posao

1.6%Glas istine

1.6%Zanimljiv posao

1.3%Neizvesnost

1.3%Izazov

1.1%Piskaralo, škrabalo2.8%Objektivno obaveštavanje, 
profesionalnost

1.1%Loši, štetni...3.1%Kreativnost

1.1%Nedovoljno plaćen3.5%Naporan posao

1.1%Brzina, trka s vremenom

3.9%Stres9.5%Informisanost, izveštavanje

2.1%Njuškalo, preterana
radoznalost

5.9%Odgovornost

1.6%Degradirana profesija5.6%Istraživač

1.1%Rizik, opasna profesija4.5%Dinamika, avantura

Suma

Pozitivne asocijacije

50.5% 12%Suma

Negativne asocijacije

Baza: Svi novinari

Opšta populacija prvo pomisli na 
“novinarsku patku, laž..” ‘’14%
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Kako biste generalno ocenili stanje novinarstva u Srbiji u pogledu..

21%

29%

36%

17%

Znacaja koje ima
za društvo

Kvaliteta
novinarskog

proizvoda

Loše Odlično

Baza: Svi novinari

36%

39%

33%

19%

23%

11%

Radio

TV

Novine

U
 k

o
jo

j m
e

d
ijs

k
o

j k
u
ć

i r
a

d
it

e
?

Znacaja koje ima za
društvo

Kvaliteta novinarskog
proizvoda

UZDRŽANOST!!
(u principu)
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Ocenite stanje u našem novinarstvu u posebnim sferama informisanja, kao što su...

36%

28%

28%

26%

22%

7%

16%

28%

29%

39%

50%

70%

Unutrašnja politika

Socijalne teme

Spoljna politika

Kultura

Zabava

Sport

Loše Odlično

Baza: Svi novinari

Bez UZDRŽANOSTI !!
(konkretno)
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Koliko je generalno novinarstvo u našem društvu...

36%

50%

42%

40%

38%

26%

13%

17%

12%

15%

15%

16%

16%

22%

41%

41%

81%3%

Objektivno

Istraživacko

Kriticko

Slobodno

Pokrece suštinske teme

Profesionalno

Informativno 

Korumpirano

Politizovano

Malo Mnogo

Baza: Svi novinari

33

34

29

27

22

20

16

8

20

24

30

31

36

37

44

63

Objektivno

Slobodno

Pokreće suštinske teme

Istraživačko

Kritičko

Korumpirana

Informativno

Politizovano

Malo Mnogo
Opšta populacija

Velika saglasnost 
stavova novinara i 
opšte populacije
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Ocenite stanje u ovoj profesiji u Srbiji u pogledu ekonomskog statusa ljudi koji se bave
ovom profesijom

52%

67%

33%

26%

17%

11%

11%

3%

3%

3%

6%

6%

26%

38%

42%

45%

59%

72%

88%

88%

93%

3%

Novinari

Poljoprivrednici

Profesori

Lekari

Trgovci

Inženjeri

Sudije

Ekonomisti

Advokati

Bankari

Politicari

Loše Dobro Baza: Svi novinari

70

19

10

12

8

4

8

3

3

2

2

9

38

41

52

53

68

70

84

85

88

92

Poljoprivrednici

Trgovci

Novinari

Profesori

Inženjeri

Ekonomisti

Lekari

Bankari

Sudije

Advokati

Političari

Loše Dobro

Stav opšte populacije

Novinari vide svoj status još
lošije nego što ga vidi opšta 

populacija
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Sloboda informisanja
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Da li po vašem mišljenju kod nas postoji kontrola / cenzura u prenošenju informacija u 
medijima (u informisanju javnosti putem stampe, TV, radia)?

Da, ali ne mnogo
44%

Ne
3%

Da, ali samo za mali 
broj informacija od 
drzavnog znacaja

14%

Ne zna/Odbija
2%

Da, u velikoj me
37%

Baza: Svi novinari

Stav opšte populacije nije ovako kritički
13% misli da nema kontrole i cenzure
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Šta mislite koje informacije su u ovom trenutku u Srbiji najviše kontrolisane?

Baza: Ispitanici koji smatraju da postoji kontrola / cenzura u prenošenju informacija u medijima (95% od cele populacije

novinara)

72%

68%

48%

45%

39%

39%

35%

24%

3%

1%

Informacije o finansijskim malverzacijama političara

Informacije o finansijskim malverzacijama tajkuna

Organizovani kriminal

Informacije vezane za pronalaženje Ratka Mladića

Ubistvo premijera Đinđića

Informacije vezane za policiju

Informacije vezane za status Kosova

Informacije vezane za vojsku

Drugo

Ne zna/Odbija

73%

68%

42%

36%

76%

66%

36%

32%

67%

69%

39%

38%

Informacije o
finansijskim

malverzacijama
političara

Informacije o
finansijskim

malverzacijama
tajkuna

Ubistvo
premijera
Đinđića

Informacije
vezane za status

Kosova

U
 k

o
jo

j m
e

d
ijs

k
o

j k
u
ć

i r
a

d
it

e
?

Radio

TV

NovineMnogo veći procenti nego 
u opštoj populaciji

posebno o finansijskim malverzacijama
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Koji mediji su po vašem mišljenju pod najvećom kontrolom / cenzurom?

Baza: Ispitanici koji smatraju da postoji kontrola / cenzura u prenošenju informacija u medijima (95% od cele populacije

novinara)

TV
52%

Stampa
8%

Svi podjednako
36%

Radio
1%

Ne zna/Odbija
3%

60%

45%

51%

28%

40%

39%

6%

11%

7%

4%

3%

3%

Radio

TV

Novine

U
 k

o
jo

j m
e

d
ijs

k
o

j k
u
ć

i r
a

d
it

e
?

TV

Svi podjednako

Stampa

Ne zna/Odbija
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Da li je sloboda prenošenja informacija kod nas manja, jednaka ili veća u odnosu na...

62%

53%

23%

37%

8%

8%

10%

7%

25%

24%

56%

41%

58%

55%

53%

52%

6%

14%

9%

6%

20%

20%

14%

28%

EU zemlje

SAD

Hrvatsku

Sloveniju

BiH – RS

BiH – FBH

Makedoniju

Crnu Goru

Manja Ista Veća Baza: Svi novinari

Bolje je u Srbiji!

Gore je u Srbiji!

Mnogo je gore u 
Srbiji!

Veoma sličan stav opštoj populaciji
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Ograničenja slobode novinara u prenošenju informacija kod nas?

57%

50%

45%

42%

28%

2%

3%

Politički pritisci na uredjivačku
politiku kuće

Autocenzura - nedostak hrabrosti ,
prilagodjavanje

Uredjivačka politika - komercijalni
razlozi

Uredjivačka politika - politički
razlozi

Nedostatak lične hrabrosti
urednika

Drugo

Ne zna/Odbija

Baza: Svi novinari

70%

59%

37%

33%

16%

6%

7%

Politicari

Tajkuni

Vlada

Organizovani
kriminal

Medjunarodna
zajednica

Drugo

Ne zna/Odbija

Šta su po vašem mišljenju glavni izvori ograničenja
slobode novinara u prenošenju informacija kod nas?

Ko u nasoj zemlji postavlja
ograničenja / cenzuru u prenošenju informacija?
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Ograničenja slobode novinara u prenošenju informacija kod nas?

31

18

51

Na novinarima je najveći deo
odgovornosti, jer jedino oni sami

mogu da se suprotstave
ograničenjima koja se pred njih

postavljaju

Novinari su delimično odgovorni, ali
najveća odgovornost je na

političarima i drugim moćnicima koji
finansiraju medije

Novinari nisu odgovorni, oni moraju,
kao i svi drugi, da rade svoj posao u

okviru postojećeg sistema

Koliko su po vašem mišljenju sami novinari
odgovorni za takvo stanje u javnom informisanju?

5.7

3.6

69

13.8

Brinu za
egzistenciju
(nemaju kud)

Nemaju
hrabrosti

Korumpirani /
bez morala

Drugo

Šta je po vašem mišljenju glavni razlog što se novinari ne
suprotstavljaju ograničenjima koja se pred njih postavljaju?

Baza: Svi novinari
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Da li kod nas postoje novinari koji su potpuno nezavisni od bilo kakve kontrole ili
uticaja?

64%

21%

11%

Ne i vrlo malo

I da i ne

DA
Da li lično imaju ograničenje 

slobode prenošenja informacija 

Da, ima ih u 
velikom broju

2%
Ne

27%

Da, ali ih je veoma 
malo
71%

28%

6%

5%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

B92

Blic

Vreme

Danas

Studio B

Pink

Fox

RTS

Kurir

Ime medija za koji mislite da je u 
NAJVEĆOJ MERI NEZAVISAN 

od bilo kakve kontrole informacija koje objavljuje

Baza: Svi novinari
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Da li strahujete od gubitka posla?

Retko
27%

Nikad
30%

Često
8%

Ponekad
35%

33%

26%

31%

8%

26%

27%

38%

9%

31%

28%

35%

6%

Nikad

Retko

Ponekad

Često
U

 k
o

jo
j m

e
d

ijs
k

o
j k

u
ć

i r
a

d
it

e
?

Radio

TV

Novine

Baza: Svi novinari
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Da li biste promenili sadašnji posao ako biste imali mogućnosti?
Koji je glavni razlog zbog koga biste promenili sadašnji posao?

Da
33%

Ne
47%

Nije 
siguran

20%

Baza: Ispitanici koji bi promenili trenutni posao i koji nisu sigurni 

da li bi ga menjali (53% od cele populacije novinara)
54%

12%

6%

5%

4%

4%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

13%

Zbog bolje plate, materijalni razlozi

Zbog velike odgovornosti, stresa

Dosada, zasićenje poslom

Odnosi na poslu, loši uslovi rada

Zbog prevelikog obima posla, radno vreme neograničeno

Zbog nesigurnosti

Napredak

Zbog uređivačke politike

Novi izazovi

Neprofesionalizam

Zbog necenjosti posla

Promena tematike

Nema slobodnog novinarstva

Loša organizacija posla

Informisanost

Promena prebivališta

Ne zna/Odbija

Baza: Svi novinari
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Baza: Ispitanici koji bi promenili profesiju ili nisu sigurni da li bi je 

menjali (40% od cele populacije novinara)

Da li biste promenili profesiju ako bi to bilo moguće?
Koji je glavni razlog zbog koga biste promenili svoju profesiju?

Da
25%

Ne
60%

Nije siguran
15%

38%

17%

5%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

19%

Materijalni razlozi

Stres, naporni rad

Zbog dosade

Novi izazovi

Nepoštovanje profesije

Nezadovoljstvo trenutnim poslom

Postlgla bi veće rezltate u drugoj
profesiji

Zbog svog pravog zanimanja

Nesigurnost

Preveliki posao, ne zna se radno
vreme

Napredak u poslu

Nema slobodu pisanja

Nezadovoljstvo stanjem u novinarstvu

Traže kreativniji posao

Loši uslovi za rad

Okruženje, saradnici

Narušeno zdravlje

Usavršavanje

Ne zna/Odbija

Baza: Svi novinari

76

Mart 2007

StrategicPuls Group

Serbia | Croatia | Slovenia | Bosnia and Herzegovina | Montenegro | Macedonia | Albania

Da li biste voleli da vaše dete bude novinar?

Da
17%

Ne
51%

zna/Odbija
1%

Nije siguran
31%

Baza: Svi novinari

...a samo 4% 
opšte populacije

45%

5%

6%

4%

1%

22%

63%

64%

86%

96%

Mnogi novinari u Srbiji zapravo su u vezi sa organizovanim
kriminalom i u svom izveštavanju štite njihove interese

U našoj zemlji u slobodi informisanja vlada pravi haos

Mnogi novinari u Srbiji koriste svoju profesiju (pišu, govore) u
korist politickih stranaka koje podržavaju

Sloboda informisanja je temelj demokratije

Zakon mora da štiti novinare kao nosioce slobode informisnja

Ne slaže se Slaže se

Saglasnost sa stavom...
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U kojoj meri se slažete sa stavom

45%

5%

6%

4%

1%

22%

63%

64%

86%

96%

Mnogi novinari u Srbiji zapravo su u vezi sa
organizovanim kriminalom i u svom izveštavanju štite

njihove interese

U našoj zemlji u slobodi informisanja vlada pravi haos

Mnogi novinari u Srbiji koriste svoju profesiju (pišu,
govore) u korist politickih stranaka koje podržavaju

Sloboda informisanja je temelj demokratije

Zakon mora da štiti novinare kao nosioce slobode
informisnja

Ne slaže se Slaže se

Baza: Svi novinari
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Stav prema udruženjima novinara
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Da li ste član...

17%

16%

2%

61%

UNS

NUNS

NDNV

Ni jedno

Baza: Članovi NUNS-a (15% od cele populacije

novinara)

Između 
1999 i 2004

32%

Od pre 1999
34%

Između 
2004 i 2007

34%

Između 1992 i 
2003
34%

Od pre 1992
34%

Između 2003 i 
2007
32%

Baza: Članovi UNS-a (17% od cele populacije
novinara)

NUNS-a
UNS-a

20%

19%

2%

56%

8%

8%

2%

74%

UNS

NUNS

NDNV

Ni jedno

R
a

d
n

i s
ta

tu
s Stalno

zaposleni

Stalni spoljni
saradnik

Prema popisu je nešto preko 6000 
novinara u stalnom radnom odnosu, tako 
da je verovatni broj stalno zaposlenih u 

medijima koji mogu biti članovi oko 8000, 
odnosno ukapan broj zajedno sa 

honorarcima, penzionisani novinarima i 
profesijama koje nisu novinarske ali 

gravitiraju udruženju novinara  može biti 
oko 12000

Statistička spekulacija: Od oko 
10000 novinara kandidata da 

budu članovi udruženja , svega 
oko 4000 navodi da su članovi
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Zašto sada niste član ni jednog udruženja?

Baza: Ispitanici koji nisu članovi nijednog udruženja (61% od cele populacije

novinara)

39%

7%

5%

4%

4%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

26%

Nije me zanimalo, nisam imao
potrebe,nisam zainteresovan

Nisam imao priliku

Ne sviđa mi se politika koju vode

Nemam poverenja

Ne štite interese novinara

Nisam upoznat sa njihovim radom

Ništa se time ne dobija

Nemam kontakte sa njima

Nema dovoljno staža

Podneo sam zahtev, čekam odgovor

Novinarstvo mi nije profesija

Zato što su to političke organizacije

Ne postoje udruženja u mom gradu

To je privatizovano udruženje

Ne zna/Odbija

43%

7%

6%

3%

1%

1%

10%

30%

Profesionalna zaštita

Ulazak na mesta dogadaja

Lakši pristup informacijama

Pravna zaštita

Lakši dolazak do posla

Materijalna pomoc

Drugo

Ne zna/Odbija

Šta je bio vaš najvažniji
razlog (motiv) za učlanjenje?

Baza: Ispitanici koji su članovi nekog udruženja

(35% od cele populacije novinara)
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U kojoj meri je aktivnost značajna da bi u budućnosti UDRUŽENJA NOVINARA trebalo
njome da se bave? 

8%

5%

3%

6%

2%

3%

3%

2%

68%

76%

79%

80%

83%

84%

86%

86%

90%2%

Aktivnosti na popravljanju polozaja manjina u profesiji (etnickih, polnih)

Uspostavljanje Sindikata novinara

Promocija solidarnosti i saradnje medju novinarima i novinarskim
organizacijama u zemlji i inostranstvu

Podrška razvoju demokratske javnosti i politicke kulture

Program edukacije i saradnje sa drugim organizacijama

Socijalni program za novinare

Promovisanje opšteg sistema vrednosti (protiv korupcije, ubistva,
kriminal.)

Implementacija Kodeksa novinara, promocija profesionalnih i etickih
standarda

Zaštita nezavisnog novinarstva

Nije značajna Značajna

Baza: Svi novinari
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Da li ste lično tražili pomoć od...

4.8%

3.7%

3.1%

2.3%

0.9%

0.9%

2.5%

2.0%

1.5%

0.7%

1.2%

0.9%

Profesionalnu pomoć -
Tražio

Profesionalnu pomoć -
Dobio

Pravnu pomoć -
Tražio

Pravnu pomoć - Dobio

Materijalna pomoć -
Tražio

Materijalna pomoć -
Dobio

NUNS
UNS

Baza: Svi novinari
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Ko je trenutno predsednik ...?

51.4%

2.4%

0.9%

0.1%

0.1%

0.1%

44.9%

Nadežda
Gaće

Nino
Brajević

Gordana
Suša

Tamara
Skroža

Nađa Ivanji

Milica Lučić
Čavić

Ne
zna/Odbija

NUNS-a

Baza: Svi novinari

51.4%

0.7%

0.5%

0.1%

47.1%

Nino
Brajević

Nadežda
Gaće

Rade
Brajović

Dragana
Čabarkapa

Ne
zna/Odbija

UNS-a

13.0%

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

86.4%

Din
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 G
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honjić
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NUNV
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Mediji
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Izvor informisanja Baza: Svi novinari

Glavni izbor - prvopomenuto

Izvor informisanja - TOTAL

26%
15%

10%
7%

6%
5%
4%

4%
3%
3%
2%

2%
2%
2%
2%
2%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

3%

TV B92
RTS

www.b92.net
Blic

Politika
Večernje Novosti

Ostali sajtovi
Druge TV

www.naslovi.net
Radio B92

www.google.co.yu
Pink

Studio B
Danas

Dnevnik
Radio Beograd

Pres
Beta

Druge novine
Druge radio

BBC
Kurir

Glas Javnosti
Ne zna/Odbija

75%

57%

56%

54%

45%

43%

40%

23%

23%

21%

20%

19%

19%

17%

16%

14%

14%

12%

11%

11%

8%

5%

4%

3%

3%

1%

6%

13%

TV B92

Blic

RTS

www.b92.net

Politika

Večernje Novosti

Radio B92

Danas

Radio Beograd

Studio B

Pres

Ostali sajtovi

Druge radio stanice

Kurir

Druge TV

Pink

Glas Javnosti

Dnevnik

www.naslovi.net

Druge novine

Studio B

www.google.co.yu

BBC

Beta

Borba

Tanjug

Ne zna/Odbija

Drugo <1%
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U kojoj meri u medije imate POVERENJE, kao u izvor INFORMISANJA
(samo mediji sa neto pozitivnim skorom – više je onih koji imehju, nego koji nemaju poverenje)

Baza: Svi novinari

17%

14%

20%

14%

19%

13%

9%

10%

30%

37%

37%

38%

39%

48%

52%

60%

-50 -40 -30 -20 -10 0 10 20 30 40 50 60 70 80

Radio Beograd I

Danas

Vecernje novosti

TV Studio B

Politika

Blic

Radio B92

TV B92

Nema poverenje Ima poverenje
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